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الندوة الإقليمية للاتحاد الدولي لنقابات المتقاعدين
 وأصحاب المعاشات (UIS des PeR) بالبلدان العربية المنضوية
 تحت الاتحاد العالمي للنقابات (FSM)  تونس 26 أكتوبر 2017.
دعوة
أيها الإخوة،
     الاتحاد الدولي لنقابات المتقاعدين وأصحاب المعاشات (UIS des PeR) المنضوي تحت الاتحاد العالمي للنقابات  (FMS)، والمنظمة التونسية للشغل  (OTT)، بصفتها الجهة المضيفة، يدعوان المتقاعدين وأصحاب المعاشات المنخرطين في نقاباتكم لحضور الندوة الإقليمية الأولى لنقابات المتقاعدين وأصحاب المعاشات بالبلدان العربية والتي ستحتضنها العاصمة التونسية يوم 26 أكتوبر 2017 (الوصول إلى مطار تونس قرطاج يوم 25 أكتوبر والمغادرة يوم 27 أكتوبر)، وتهدف الندوة إلى تعزيز جسور التواصل بين مختلف نقابات المتقاعدين وأصحاب المعاشات المنضوية تحت الاتحاد العالمي للنقابات  وتركيز الأطر الإقليمية لها.

    إن تركيز هذه الأطر الإقليمية لنقابات المتقاعدين وأصحاب المعاشات المنضوية تحت الاتحاد العالمي للنقابات (FSM) يأتي في إطار النظام الأساسي للاتحاد الدولي لهاته النقابات (UIS) والذي تمت المصادقة عليه في المؤتمر التأسيسي المنعقد ببرشلونة (فيفري 2014)، كما يأتي ذلك في إطار المسار التصاعدي للحركة النقابية الطبقية وهو تأكيد للتوجه الصحيح الاتحاد العالمي للنقابات(FSM)  واتحاد نقابات المتقاعدين وأصحاب المعاشات بالدول العربية.

      نحن اليوم نعيش أزمة عميقة للأنظمة الرأسمالية المتوحشة التي تسعى إلى إلقاء أعباء هذه الأزمة على عاتق العمال وشعوبها بصفة عامة، وهو ما ستكون له انعكاسات سلبية على العمال في كل القطاعات وأيضا على المتقاعدين وأصحاب المعاشات. نحن المتقاعدين وأصحاب المعاشات الذين نشهد تقلصا في جراياتنا وتراجعا مطردا لحقوقنا، نحن الذين نشهد تدهور ظروفنا المعيشية وظروف أبناءنا. كل المتقاعدين وأصحاب المعاشات بالبلدان العربية ينبغي أن يتحركوا مع بقية البروليتاريا في العالم وان يناضلوا من اجل الحصول على معاش من الدولة يمكنهم من العيش بكرامة ومن اجل أن يصبح هذا الحق واقعا معترف به في كل منطقتنا. سوف نناضل من اجل تأكيد مجانية العلاج والدواء، من اجل تغطية اجتماعية عمومية مجانية، من اجل معاشات عمومية تضمن الكرامة.

      كل منظمة تؤكد حضورها في هذه الندوة سوف تتلقى جدول الأعمال مع تفاصيل صيغ مشاركتها. تماما مثل كل الفعاليات الدولية التي نظمها الاتحاد العالمي للنقابات (FSM) وهي المنظمة العمالية الدولية الوحيدة التي لا تتلقى أي دعم ولا مساعدة من الحكومات - فان كل مشترك يتكفل بتذكرة سفره. أما في خصوص الإقامة والمعاش ليومين ولمشارك واحد فتتكفل بها الجهة المضيفة. بإمكان الممثلين النقابيين الإضافيين أن يحضروا لكن ينبغي أن يتكفلوا بتكاليف الإقامة والمعاش علاوة على تذكرة السفر. بسبب الصعوبات المالية، نرجو من المشاركين أن يعتبروا دفع جزء آو كل تكاليف حضورهم لهذا المؤتمر هو مساهمة منهم في حركة التضامن العالمي. 

         ينبغي على المشاركين المطالبين باستخراج تأشيرة لدخول التراب التونسي أن يمدونا، في اجل أقصاه شهر سبتمبر من السنة الجارية، باسماءهم وصفتهم النقابية، حتى يتسنى لنا أن نرسل لهم في آجال معقولة دعوات الحضور الشخصية للاستظهار بها عند الطلب.

        أيها الإخوة، ندعوكم مجددا لحضور هذه الندوة الإقليمية للبلدان العربية للاتحاد الدولي لنقابات المتقاعدين وأصحاب المعاشات  (UIS des PeR)، وان تساهموا معنا في إنجاحها.

يمكنكم إرسال طلبات المشاركة عبر البريد الالكتروني التالي:

‏quimboix@quimboix.es

‏ottsyndicat@gmail.com

مع كل الود والتقدير
18 مارس 2017
                 محمد الأسعد عبيد                                              كيم بوآ      
     الأمين العام للمنظمة التونسية للشغل                     الأمين العام للاتحاد الدولي لنقابات 
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