 




 
Intervention du Secrétaire Général
DEVANT LE 17ème CONGRÈS DE LA FSM
 
Camarades.
La direction collective de notre UIS m’a chargé d’effectuer l’intervention qui nous revient en Session plénière de cet important Congrès.
Dans la documentation fournie à chaque délégué figure le bilan de notre travail en tant qu’UIS, résumé dans les 4 pages demandées par le Secrétariat de la FSM.
Je ne vais pas répéter maintenant ce bilan, mais nous proposons de le commenter en tête à tête quand ça vous semblera souhaitable.
Notre volonté d’organisation et de lutte, en sein de la FSM, se résume dans le slogan que nous avons utilisé durant les Conférences Régionales, continent à continent:
“LUTTONS UNIS, CONTRE LE CAPITALISME, POUR UNE VIE DIGNE”
Ceci est l’objectif central de notre, jusqu’à présent réussi, travail d’organisation des P&R de toute la planète.
La FSM est la seule organisation qui coordonne les Pensionnés et Retraités sur toute la planète. Nous avons ainsi rempli l’objectif fixé par le 16ème Congrès de la FSM.
Nous avons tenu à Quito, Equateur, en septembre 2015, la première Conférence de P&R d’Amérique. Sous diverses formes, y ont participé des organisations de 25 pays. 
Nous avons tenu au Danemark, en juillet 2016, la première Conférence de P&R d’Europe. Y ont participé 54 organisations de 42 pays. Un grand succès.
Nous allons tenir à Dakar, Sénégal, le 16 de novembre prochain, la première Conférence de P&R d’Afrique. 
Nous organiserons au Népal, le 3 décembre de cette année, la première Conférence de P&R d’Asie.
Et enfin, nous sommes en train de préparer la Conférence des Pays arabes.
Aucune autre organisation de la planète n’a structuré la lutte des P&R afin de pouvoir défendre nos droits et nos justes revendications. Les autres ne peuvent ni ne veulent, car ils sont livrés aux souhaits des dirigeants capitalistes ce qui rend impossible qu’ils organisent les P&R pour lutter.
La CSI appuie les Plans de Pensions Privés, comme ceux que Pinochet a mis en place au Chili pendant sa dictature. La CSI obtient de l’argent de ces plans privés puisque ses dirigeants siègent aux Conseils d’Administration des entreprises capitalistes qui les gèrent. La CSI ne défend pas le droit à des pensions publiques qui annulent l’utilité des Fonds Privés de Pensions. La CSI n’a qu’une seule coordination de P&R en Europe, mais celle-ci est incapable d’organiser quelque lutte que ce soit.
Nous, la FSM, avec nos critères de classe, nous souvenant (comme l’a déjà enseigné Karl Marx) que la lutte de classes est le moteur actuel de l’histoire (et continuera à l’être tant que le capitalisme existera), nous comme UIS de la FSM, nous regroupons toutes les organisations de P&R disposées à lutter contre le capitalisme. Et nous profitons de l’occasion pour demander que se rallient à notre UIS les P&R qui se trouvent dans les syndicats territoriaux de la FSM.
De nombreuses organisations de P&R existant sur la planète ne sont même pas un syndicat. Dans certains cas, elles ne peuvent l’être en raison de la législation propre à chaque pays qui n’autorise pas les syndicats de P&R.
Mais le plus important n’est pas le nom, l’important ce sont les objectifs pour lesquels lutte chaque organisation.
Nous, en tant qu’UIS de P&R, nous nous sommes proposé de coordonner toutes les luttes, qui vont croissant sur tous les 5 continents, que nous, les Pensionnés et Retraités de toute la planète, promouvons.
Voici quelques jours, le 1er octobre dernier, nous n’avons donc pas encore le bilan complet des actions réalisées,  nous avons mené pour la première fois dans l’histoire de l’Humanité, une action internationaliste et globale des P&R du Monde entier.
Nous avons réclamé et nous continuerons à réclamer (avec encore plus de force si toutes les organisations de la FSM l’incluent dans leur listes de revendications):
1)      Le droit universel à la retraite.
2)      La baisse de l’âge de la retraite pour les hommes et encore plus pour les femmes.

3)      La Sécurité sociale publique et gratuite.

4)      Les soins médicaux et la pharmacie, publics et gratuits, pour tous sans exigences ni conditions.
5)      Des retraites et pensions publiques qui suffisent à nos besoins actuels afin de mener une vie digne, c’est-à-dire de disposer de : prestations sociales, logement, eau potable, santé et loisir, plus transport de proximité, gratuits.

 Au cours de cette Journée Internationaliste, nos slogans ont été:
NE NOUS CONTENTONS PAS DES MIETTES DE LA BARBARIE CAPITALISTE!
LUTTONS POUR CONQUÉRIR UNE VIE ET UN FUTUR CONFORMES À LA RICHESSE QUE NOUS PRODUISONS!

VIVE LA SOLIDARITÉ INTERNATIONALE!
Et nous avons conclu en criant: VIVE LE 1er OCTOBRE!, VIVE LA FSM!
Car cette action, nous allons la répéter tous les ans, jusqu’à ce que nous en finissions avec le capitalisme, qui est la cause de tous les problèmes des P&R et de la classe ouvrière.

C’est pour ça que nous demandons à tous les dirigeants de la FSM de nous aider à  organiser les P&R.

Nous devons nous soucier de créer la conscience, à commencer par les travailleurs en activité, de que tout salarié doit aspirer à vivre de longues années et que l’étape finale de sa vie doit être une retraite digne,  c’est-à-dire une retraite qui puisse lui garantir :

1)     L’eau potable dans chaque logement
2)      Des aliments sains et en suffisance
3)      Un logement habitable
4)      Une santé publique et de qualité gratuite, incluant les compléments indispensables pour la vieillesse
5)      Les loisirs, la culture et les transports de proximité, gratuits et de qualité, garantis par l’administration publique
Pour lutter pour ces objectifs justifiés, nous les P&R, nous trouvons en meilleure position que lorsque nous étions exploités, tous les jours de travail en tant que salariés. Aujourd’hui:
1)      Nous ne pouvons plus être renvoyés ni sanctionnés par un chef d’entreprise.
2)      Nous disposons de toute la journée pour mieux organiser la forme sous laquelle nous prenons part aux luttes.

3)      Nous recevons notre salaire, devenu maintenant une pension, sans qu’il y ait aucune relation avec notre intervention, ou non, dans la lutte. Notre participation dans les luttes n’aura plus jamais de conséquences négatives sur nos revenus mensuels. 

4)      Nous avons près de nous de nombreux autres P&R avec lesquels débattre.

5)      Nous avons beaucoup d’années d’expérience dans la manière d’organiser les luttes.

6)      Nous sommes plus convaincus que jamais que notre ennemi principal est le capitalisme et son organisation génocidaire, l’OTAN impérialiste.

7)       Et nous savons développer nos arguments, d’une manière plus convaincante que jamais, en fonction des caractéristiques de celui qui nous écoute.

C’est pour tout ça que nous allons organiser la classe ouvrière dans l’étape finale de leurs vies. Et nous le ferons mieux si tous les syndicats de la FSM nous passent l’information sur la situation réelle des P&R dans leurs territoires respectifs.
Pour notre UIS, comme pour la FSM, on est de la classe ouvrière jusqu’à la mort.

Nous, les P&R, représentons approximativement 20 % de la population et 30 % des votants.

Chaque jour davantage, nous devons organiser cet énorme collectif pour aider à ce que les objectifs de la FSM se convertissent en victoires.

Nous comptons sur vous tous.

UNIS ET ORGANISÉS, NOUS DÉTRUIRONS LE CAPITALISME
VIVE LA FSM!
 
Quim Boix
Conseil Présidentiel de la FSM
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Durban, Afrique du Sud, octobre 2016.

