

 
SALUDO AL
XXII CONGRESO DE LA
FEDERACIÓN DE PENSIONISTAS Y JUBILADOS DE GRECIA (IKA)

Y DE LOS FONDOS SUBSIDIARIOS DE LOS ASALARIADOS

Compañeras y compañeros:
Es un placer estar de nuevo con ustedes en una reunión tan importante, y saludarles, como Secretario General, en nombre de los pensionistas y jubilados de los 5 continentes, agrupados en la UIS (Unión Internacional de Sindicatos) de la FSM (Federación Sindical Mundial).
Ustedes, como demuestra este 22 Congreso, llevan decenios organizados y luchando por los derechos de la clase obrera en la última etapa de nuestras vidas, la de personas pensionistas y jubiladas.
Esta etapa debe ser una larga colección de años en los que disfrutemos de la vida después de haber contribuido con nuestro trabajo al funcionamiento y mejora de las sociedades en las que vivimos.
 La señora Lagarde, Presidenta del FMI (Fondo Monetario Internacional), ha afirmado públicamente que debemos morirnos pronto porque ya no estamos produciendo bienes con los que enriquecerse los capitalistas. 
Esta afirmación demuestra lo que es el capitalismo: explotación y muerte.
Los dirigentes del capitalismo no desean la felicidad de las personas, solo desean explotarnos. Y cuando ya no pueden hacerlo desean que vivamos en malas condiciones para que nos muramos pronto.
En la misma línea argumental, el ministro del trabajo de Japón ha dicho, en la televisión de su país, que los pensionistas y jubilados deben hacerse el haraquiri (método tradicional japonés de suicidarse) para así morir dignamente y no mal vivir los últimos años de su vida.
Nosotros decimos que los únicos que deberían suicidarse son los dirigentes del capitalismo, que son unos verdaderos asesinos que solo aspiran a seguir incrementando sus enormes riquezas mediante la explotación de los trabajadores.
Hoy en el Mundo la riqueza sigue cada vez más concentrada en pocas personas, gracias al injusto e inhumano capitalismo. Menos de un 1 % de los habitantes del planeta tienen más dinero que el 99 % restante. Solo 7 personas, las más ricas del planeta, tienen igual riqueza que la mitad más pobre de la Humanidad, es decir que las 7 citadas tienen igual dinero que 3.500 millones de personas, o, dicho de otra forma, cada una de estas 7 personas tiene, ella sola, el mismo dinero que 500 millones de personas.
Parecen cifras imposibles, pero son ciertas, han sido reconocidas por los mismos dirigentes capitalistas que ni siquiera las esconden. Algunos las difunden como engaño, diciendo que cualquiera puede hacerse rico.
Pero esta injusta realidad se va a acabar, gracias a la lucha de la clase obrera. El capitalismo, que está en continuadas crisis sistémicas y estructurales (se avecina otra), va a desaparecer del planeta como sistema de esclavitud que no puede ser aceptado por más decenios.
Igual que se abolió, luchando dura y prolongadamente contra ella, la primera esclavitud, vamos a acabar con la segunda etapa de esclavitud, el capitalismo, que aparece disfrazada con las palabras “libre mercado”.
El socialismo será, más pronto que tarde, una realidad. El socialismo es la única sociedad posible sin la explotación de la mayoría de la población por parte de la minoría que actualmente posee los medios de producción.
Vamos a construir el socialismo aprendiendo de los grandes éxitos, y también de los errores, realizados en los países que demostraron que una sociedad sin clases sociales era posible. Me refiero en concreto a la ex Unión Soviética, que hace 102 años puso en pie una sociedad sin explotados ni explotadores. Fue la primera sociedad en la que se extendió a todos sus habitantes el derecho a una pensión, que permitía vivir dignamente, después de solo 25 años de trabajo.
Y ahora los capitalistas quieren que trabajemos 40 o más años para tener pensiones de miseria que no nos permiten una vida digna. Aquí se demuestra, una vez más, la superioridad del socialismo frente al capitalismo.
Nuestra Unión Internacional de Sindicatos de Pensionistas y Jubilados nació en Barcelona, Cataluña, España, Europa, en febrero de 2.014. Asistimos al Primer Congreso unos 100 delegados de más de 30 países de los 5 continentes, y aprobamos los documentos que nos han ayudado a funcionar y luchar durante estos primeros 4 años de vida como UIS.
En este Primer Congreso también elegimos un equipo de 24 dirigentes, que vamos a renovar en nuestro Segundo Congreso, el que haremos el próximo mes de febrero en Bogotá, Colombia, América. Confío en que en este Segundo Congreso volveremos a elegir, como Presidente de nuestra Unión Internacional, al compañero Dimos Koumpouris, que ha ejercido muy correctamente su responsabilidad desde la fundación de nuestra Unión Internacional.
Durante estos 5 años hemos conseguido organizar a los pensionistas y jubilados continente a continente, realizando las siguientes Conferencias Regionales: 1) en América, en Quito, Ecuador, el 30 de setiembre de 2.015; 2) en Europa, en Dinamarca, el 16 de julio de 2.016; 3) en África, en Dakar, Senegal, el 16 de noviembre de 2.016; 4) en Asia, en Nepal (donde acudió a presidir la Conferencia el citado camarada Dimos Koumpouris), el 3 de diciembre de 2.016; y 5) en los Países Árabes, en Túnez, el 26 de octubre de 2.017.
Además, hemos sido la única Unión Internacional de Sindicatos de la Federación Sindical Mundial que hemos establecido un día al año de lucha contra el capitalismo en todo el planeta. Es el 1 de octubre de cada año, fecha establecida por la ONU como recordatorio de la existencia de los Pensionistas y Jubilados.
El pasado 1 de octubre, que en algunos países como Grecia y Argentina se ha celebrado en una fecha cercana, ha sido el tercer año en que se ha realizado con éxito la celebración de esta Jornada Mundial de Lucha. Hemos participado decenas de países de los 5 continentes. En nuestra web como UIS hay suficientes muestras de ello.
En el estado español, de donde yo procedo, este 1 de octubre se han realizado concentraciones y manifestaciones en casi 200 poblaciones de todo el territorio. Acciones que hemos impulsado frente a los partidos políticos pro-capitalistas que decían que no había dinero para las pensiones, pero que han acabado aceptando una primera parte de las reivindicaciones que los pensionistas hemos llevado a las calles en decenas de ocasiones (ahora cada lunes).
También en el estado español hemos tenido que enfrentarnos a los sindicatos amarillos, Comisiones Obreras y UGT (el primero dejó de ser progresivamente un sindicato de clase hace 20 años). Los sindicatos amarillos han vendido y traicionado a los trabajadores, no solo a los trabajadores activos firmando pérdidas de derechos en los convenios, sino también en el tema de las pensiones.
El año 2.011 Comisiones Obreras y UGT firmaron, con los socialdemócratas del PSOE que gobernaban, un documento que retrasa la edad de jubilación en España hasta los 67 años (con pérdida de hasta un 30 % de lo cobrado como primera pensión). Y ello un año después de que se bajara (a 58 años para los hombres y 52 para las mujeres), por decisión del antiimperialista gobierno de Evo Morales, la edad de jubilación en Bolivia, la nación de América que fue explotada y expoliada como colonia española. Nación en la que George Mavrikos, en nombre de la FSM, realizó, el pasado año 2.017, un gran acto antiimperialista, con repercusión mundial, al lado de Evo Morales.
Los sindicatos amarillos en todo el planeta, correspondiendo al dinero que les pagan los gobiernos capitalistas y la patronal, siguen ayudando a los explotadores. Siguen traicionando a la clase obrera a la que aparentan representar. En el tema de pensiones apoyan la existencia de los Fondos Privados. Empezaron en los años 70 del siglo pasado dando apoyo al fascista dictador chileno, Pinochet, que prometió con la ayuda de la CIOSL, hoy la amarilla y traicionera CSI, que los chilenos cobrarían, con los Fondos Privados de Pensiones, un 100 % de su último salario de trabajadores activos como primera paga de la pensión en lugar del 70 % que cobraban en aquellos momentos. Hoy, 40 años después, se ha demostrado la mentira que los fascistas pusieron en marcha con la ayuda de los sindicatos amarillos de la CSI. Hoy la primera paga de la pensión de jubilado, en Chile, es de solo el 35 % del último salario como trabajador activo.
Lo mismo ha sucedido en la multinacional Telefónica-Movistar en el estado español. El año 1.992 la empresa, por prescribirlo la ley española, necesitaba el consentimiento de sus trabajadores para privatizar el Fondo de Pensiones. Los sindicatos amarillos españoles Comisiones Obreras y UGT apoyaron a la empresa en este intento, pero gracias al sindicato AST, afiliado a la FSM, perdieron los dos primeros referéndums, al no aceptar la privatización los trabajadores que votaron. Para no perder el tercer referéndum la empresa cambió las condiciones y estableció como voluntario (a decidir individualmente por cada trabajador) el paso de Fondo Público a Fondo Privado. Este tercer referéndum lo ganó la empresa, pues algunos trabajadores no quisieron impedir la libertad de equivocarse de los partidarios del Fondo Privado, que era presentado como una mejora para los que se inscribieran en él.
Hoy, 26 años después, se ha demostrado el gran engaño, como anunció el sindicato AST, único realmente defensor de los derechos de los trabajadores y que por ello está afiliado a la FSM. Los trabajadores que pasaron al Fondo Privado y que se jubilan cobran menos, si lo han oído bien, menos, que los que se quedaron en el Fondo Público. De todo ello hay documentos públicos que lo demuestran. Pero además los que ahora cobran menos, por haber aceptado pasar a un Fondo Privado, han perdido cada año, 14 veces (en cada una de sus 14 pagas de salario), un 2,4 % de su salario que iba a engrosar el Fondo Privado.
Y ahora lo entenderán completamente. El dinero no se ha perdido, lo han perdido, como siempre pasa en el capitalismo, solo los trabajadores que pasaron al Fondo Privado, y se lo han quedado los explotadores y los amigos de los explotadores. La empresa ha ganado más de 100 millones de euros en estos 26 años y los sindicatos amarillos más de 20 millones de euros cada uno. Todo dinero robado a los trabajadores que aceptaron el paso de Fondo Público a Fondo Privado.

Han de saber, todos los pensionistas griegos, que estos sindicatos amarillos están ya comprometidos (a cambio de las millonarias subvenciones que reciben de la Unión Europea) a apoyar la nueva ley europea que preparan clandestinamente.

Se llama PEPP, es decir Plan Europeo de Pensiones Personales, evidentemente de pensiones privadas.

Con la falsa excusa de “salvar” las pensiones, pasarían a ser la gran banca y las financieras mundiales quienes controlen el ahora dinero público de los Fondos Estatales de Pensiones, fondos que aportan los trabajadores con las cuotas para la Seguridad Social que pagamos mientras trabajamos.

Los pensionistas europeos tenemos que prepararnos para una gran batalla que impida que los capitalistas que dirigen la UE nos roben el dinero que es nuestro.
Se ha demostrado una vez más que lo peor para los trabajadores es hacer caso a los sindicatos amarillos que se enriquecen traicionando a la clase obrera.
Para terminar, he de decirles que nuestra Unión Internacional de Pensionistas y Jubilados ha sido la única voz de los y las Pensionistas de todo el planeta en la OIT (Organización Internacional del Trabajo) durante los últimos 4 años y durante toda la existencia de la OIT (que va a cumplir 100 años). 
Ninguna otra voz de los Pensionistas ha pedido la palabra en este foro en el que la FSM está representada por nuestro Secretario General George Mavrikos.
Ello se debe a que no existe en todo el planeta ninguna otra organización mundial de personas Pensionistas y Jubiladas.
Como tal organización vamos a seguir luchando y defendiendo los derechos de la clase obrera en la última etapa de nuestras vidas, con la ayuda de ustedes, de los pensionistas y jubiladas griegas, y de muchas organizaciones de Pensionistas de los 5 continentes.
Les deseamos éxitos y buenos resultados en su 22 Congreso.
¡LARGA Y DIGNA VIDA PARA LAS PERSONAS GRIEGAS, PENSIONISTAS Y JUBILADAS ¡
¡VIVA LA LUCHA DE LOS PENSIONISTAS, JUBILADAS Y JUBILADOS DE TODO EL MUNDO!
¡VIVA EL INTERNACIONALISMO PROLETARIO!
¡VIVA LA FSM!
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Octubre de 2.018.
Quim Boix
Secretario General de la UIS (Unión Internacional de Sindicatos) de Pensionistas y Jubilados (PyJ) de la FSM

http://www.wftucentral.org/?language=es
http://www.pensionistas.info/web/es
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