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Comunicado de Prensa 1400                                  Buenos Aires, 5 de febrero 2019

   EN ESTE VERANO CALIENTE CON 45°, MOVILIZACIONES Y    CACEROLAZOS DE NUESTRO PUEBLO, CONMEMORAMOS EN 
    FEBRERO LOS 14OO “MIÉRCOLES DE LOS JUBILADOS”

  Al cumplirse los 1400 “Miércoles de los Jubilados” frente al Congreso Nacional y como desde hace 29 años, continuamos la lucha por el derecho a una jubilación, pensión, salud, vivienda para una vida digna.
  Nuestros reclamos siempre los hacemos con propuestas para su implementación, en proyectos de ley que abarcan los Cinco Puntos para la unidad de acción con autonomía de las patronales, los  partidos políticos y los gobiernos,   de las organizaciones de trabajadores activos, jubilados y el pueblo trabajador:
  * Jubilación Mínima no inferior a la canasta básica de un adulto mayor, que hoy supera los $ 26.000.-
  * La implementación en los haberes previsionales del  82% móvil sobre el salario del trabajador activo en su mismo cargo, oficio o función.     
  * La creación del Instituto Nacional de Previsión Social, dirigido y administrado como establece la Constitución Nacional, por representantes de los jubilados, de los trabajadores activos y la participación del Estado.
  * Normalización del INSSJP (PAMI), poniendo fin a la permanente intervención de los gobiernos de turno. En lo inmediato, exigimos soluciones por el profundo deterioro creciente en la atención socio sanitaria, que no debe depender del lugar de residencia ni del nivel socio económico del jubilado o pensionado.
  * La asignación de un cupo de viviendas en comodato, 10% de los planes federales de vivienda para jubilados y pensionados en situación de emergencia habitacional.

SE REQUIERE EN FORMA URGENTE UN AUMENTO DE EMERGENCIA EN TODAS LAS ESCALAS Y SOBRE ESTA BASE APLICAR LA MOVILIDAD EN MARZO.                                                                                                                                                                 Los aumentos de precios en transporte, alimentos, medicamentos, alquileres, expensas y tarifas anunciados y los que ya se están aplicando, fuertemente cuestionados en marchas de antorchas, ruidazos, cacerolazos, entre otras muchas manifestaciones populares, agravan aún más la situación que viven millones de jubilados y pensionados. Con haberes mínimos de bolsillo de $9.000 en enero y febrero, y desde marzo hasta junio $10.000, el 70% de las jubilaciones y pensiones están muy por debajo de la canasta básica de un adulto mayor que al 1 de diciembre de 2018 es de $ 26.043,39, elaborada desde la Defensoría del Pueblo de la Tercera Edad de  CABA. 
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