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 D’UNE VIE LONGUE ET DIGNE POUR LES PENSIONNÉS ET RETRAITÉS,  SOUTENUE PAR LES ORGANISATIONS SIGNATAIRES

L’Union Internationale des Syndicats (UIS) de Pensionnés et Retraités (P&R), de la Fédération Syndicale Mondiale (FSM), a accepté chaque année, et ce depuis sa création en 2014, l’invitation de l’OIT à son Assemblée, et s’y est présentée afin d’exposer et revendiquer mondialement nos exigences pour l’obtention de meilleures conditions de vie pour les personnes, dans les pays n’ayant pas encore opté pour la construction du Socialisme, dont la vie professionnelle a profité au capital.
De même, nous sommes, de plus en plus et régulièrement, présents dans les rues du monde entier, lors des rassemblements, des manifestations, des contestations et actions diverses, aux côtés des ouvrières et ouvriers, des actifs femmes et hommes, portant auprès de nos gouvernements respectifs  les  mêmes revendications, et subissant très souvent répression et violence, infligées par la force publique. C’est pour la défense de revendications relevant simplement des droits de l’homme, pour les personnes comme nous qui avons créé la richesse et toutes les œuvres existant sur la planète Terre, pour les personnes comme nous qui avons créé la richesse et toutes les œuvres existant sur la planète Terre.

Nous disons qu’il s’agit de la revendication, de la demande et de l’exigence de droits fondamentaux, parce que tout ce que nous demandons, c’est l’essentiel pour tout être humain : logement habitable, eau potable, santé, loisirs, transport de proximité, culture, nourriture saine et suffisante. En plus de ces revendications, nous demandons que l'État paie les cotisations de Sécurité Sociale de toute personne que l’État capitaliste prive de la possibilité d’avoir un travail lui permettant de vivre dignement en tant qu’être humain.
C’est ce que nous demandons et exigeons, parce qu'il est juste et logique pour toute organisation de donner la priorité au bien-être des personnes. Comme le prévoit  l'article 25 de la Déclaration Universelle des Droits de l'Homme, au paragraphe 1 : "Toute personne a droit à un niveau de vie suffisant pour assurer sa santé, son bien-être et ceux de sa famille, notamment pour l'alimentation, l'habillement, le logement, les soins médicaux ainsi que pour les services sociaux nécessaires; elle a droit à la sécurité en cas de chômage, de maladie, d'invalidité, de veuvage, de vieillesse ou dans les autres cas de perte de ses moyens de subsistance par suite de circonstances indépendantes de sa volonté. "
Ces droits devraient être inscrits dans toutes les Constitutions (ou Magna Carta) de tous les pays de la planète, afin d’être réalisés en priorité. Il y aurait suffisamment d'argent pour cela si l'on cessait de dépenser les sommes que l'Impérialisme (sur ordre des dirigeants du Capitalisme destructeur) consacre aux armes et aux guerres.

Ainsi, il s'avère que nous n'exigeons que les droits humains fondamentaux et que nous continuerons de les exiger de chaque gouvernement, institution et pouvoir qui, en tant que tels, devraient être tenus de les respecter.

C'est et ce sera, aussi longtemps qu’il le faudra, notre lutte sans relâche pour notre slogan mondial : "LONGUE ET DIGNE VIE POUR LES PENSIONNÉS ET RETRAITÉS "
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