Coordinateur Union Internationale des Syndicats   (Pensionnés & Retraités-Afrique)                                                                                                                                                                                      

                                                                                                                Prénom et nom: Mostapha Belarbi BROUZIYINE.                                                  Date et lieu de naissance: 07/04/1963 Khémisset Maroc.  m.brouziyine@hotmail.com      GSM: 00212614558260                               Ayant évolué dans les rangs de la jeunesse socialiste,                                    produit de l’école de la gauche et de ses valeurs.                                        Profession: Comptable à l’Office Cherifien des Phosphates depuis 1986                                  Retraité depuis 15/05/2009.  
Syndicat:                                                                                             Représentant du personnel de 1997 à 2005.                                                                                                             Président de la commission des représentants du personnel                                   Ouvriers et Employés  durant tout le mandat.                                                                 Muté pour des raisons syndicales loin de la circonscription d’éléction pour avoir organicé des SIT-IN et grèves très réussis.                                       Membre du bureau national respectivement: du Syndicat National               des Travailleurs des Phosphates (SNTP/CDT) et puis le Syndicat Démocratique     des Phosphatiers (SDP/FDT) chargé des relations internationales.                      Après la mise à la retraite, constitution du Syndicat Démocratique des Retraités des Phosphates (SDRP/FDT) le 26 Novembre 2012 et  élu Secrétaire Général.                                                                                                   Regagnant l’Organisation Démocratique du Travail (ODT) en 2013 et assistant au troisième congrès de l’Organisation Démocratique des Retraités (ODR)     et élu Secrétaire Général.                                                                                         - Membre de u bureau executif de l’Odt.                                                             - Secrétaire général de l’Organisation Démocratique des Retraités (Odr/Odt)   - Coordinateur de l’Union Internationale des Syndicats (UIS) de la Fédération Syndicale Mondiale (FSM) Pensionnés et Retraités depuis le 18/11/2016. 
Politique:                                                                                                              Ex membre du secrétariat provincial (BenMsik Sidi Othmane) du parti de l’Union Socialiste des Forces Populaires (USFP).                                                                                 Actuellement membre du conseil national du Parti de l’Authenticité               et de la Modernité (PAM)                                                                                                 
Association:                                                                                                Depuis 2003, militant vert et amis de l’environnement, secrétaire général de l’Association Rayon pour l’Environnement & Développement Durable (REDD)
Langues: Amazigh, Arabe, Français                                                       
