FOR GENERAL KNOWLEDGE, ETUC HAS RECOGNIZED:
للمعرفة العامة، ETUC المعترف بها:
تواصلالكونفدراليةالأوروبيةللنقاباتمساعدةالبرجوازيةفيحربهاالأيديولوجيةوفيهجماتهاضدحقوقالعمال
مؤخرا،نشرتالكونفدراليةالأوروبيةللنقاباتفيوثائقهاتحتعنوان"سقوطالشيوعية (والفاشية)"عباراتنوردهاكماهي " لعبتنقابةسوليدارنوسكدوراهاماجدافيسقوطالشيوعيةوشكلتبذلكمصدرإلهامللمعارضةللشيوعيةفيبلدانأخرىمنأوروباالشرقية ".
وإننالنشكرهمعلىالحديثبوضوح: إنالكونفدراليةالأوروبيةللنقاباتدعمتنقابةسوليدارنوسكوهيتعرفهاجيدا،علىالرغممنأنها،كماهوالحالدائما،بدأتبالكذبعلناعندورليجفاليساومساعديه.
لنيتفاجأبعضالقراءلتعليقاتي. فالكونفدراليةالأوروبيةللنقاباتعلىالمستوىالأوروبي،والاتحادالدوليللنقاباتعلىالمستوىالدولي،يدعماندائماالبرجوازية،لكنهمافيمحاولةمستمرةلإخفاءذلكمنخلالالزعمأنهميدافعونعنالعمال.

فالكونفدراليةالأوروبيةللنقاباتنفسهاتعترف: ملايينالدولاراتواليوروهاتمنالإعاناتالتيتتلقاهاهيمكافأةالدفاععنالرأسمالية.

وهذامايفسرلماذايعتبرمديرصندوقالنقدالدوليالأمينالعامللكونفدراليةالأوروبيةللنقاباتكصديقحميميستحقالشكرعلىدعمهلرأسالمالالكبير (رئيسصندوقالنقدالدولي)،كمايظهرفيالصورةالمرفقة.

يجبعلىالنقاباتالطبقيةفيالكوكبأيضاكشفهذهالنقاباتالتيتخونباستمرارالطبقةالعاملةمنخلالالتوقيعمعأربابالعملالتخفيضمنالمكاسبالاجتماعيةالذياستغرقسنواتللحصولعليه. علىسبيلالمثالفيإسبانيا،توقيعاتحادالأعرافوالاتحادالعامللعمالعلىالتمديدإلى 67 سنةمنسنالتقاعد (معتخفيضالمعاشاتبنسبة 30٪). وعلىالعكسمنذلك،وقعتبعضالنقاباتالتابعةلاتحادالنقاباتالعالميفيبعضالبلدانمثلبوليفياعلىتخفيضسنالتقاعدإلى 58 للرجالو55 للنساء.

هناكفرقجوهريبينالنقاباتالصفراء،الإصلاحيونأعداءالتعاونالطبقيوالميثاقالاجتماعي،والنقاباتالطبقية.

فالعملالنقابيالأصفرالشيوعيوالفاشيملغم،لكنالطبقةالعاملةشهدتأنهفيظلالرأسماليةيتماستغلالهاوسوفيكوندائماهوالحال. انهاتدركأنالتخلصمناستغلالالبرجوازية (التيتديرمعظمالبلدان) لنيكونممكناإلامنخلالإلغاءالرأسماليةوبناءالاشتراكية.

ونحن،النقابيونالذينلانبيعأنفسناللرأسمالييننواصلالكفاحمنأجلتغييرهذاالمجتمعالاستغلاليوالعبودي.
كيم بويكس، CP، المجلس الرئاسي لاتحاد النقابات العالمي، الأمين العام لتوي من أصحاب المعاشات والمتقاعدين (P&R)
Quim Boix, CP, Presidential Council of WFTU, General Secretary of TUI of Pensioners and Retirees (P&R)
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Sharan Burrow, ITUC General Secretary, and Christine Lagarde, lider of IMF
