INFORME DE MI VIAJE A PORTUGAL, 

RECIBIDO POR LA Inter-Reformados/CGTP-IN

11 y 12 de diciembre de 2.017

Camaradas.

Cumpliendo con mi obligación (que es la de cualquiera que va en nombre de un colectivo a una o más reuniones) os informo del resultado del viaje.

Primero agradeciendo a la dirección de la CGTP-IN todas sus atenciones y su trabajo para hacer fructífera mi estancia en su país.

El programa de la visita estaba planificado con suficiente tiempo para poder preparar adecuadamente las reuniones. Era (y se cumplió totalmente, excepto la última reunión):

10 diciembre – Vuestra llegada y alojamiento en Hotel; Cenar con la CGTP-IN

11 diciembre – 10H00 - Reunión con el Ejecutivo de Inter-Reformados y Ejecutivo de la CGTP-IN, seguido de almuerzo conjunto
- 15H30 - Reunión con el MURPI (Movimiento Unitario de Pensionistas y Jubilados)
- 18H00 – Reunión con la Unión de Sindicatos de Lisboa y su estructura de jubilados, seguida de comida con ellos
12 diciembre – 10H30 –Reunión con la Unión de Sindicatos de Setúbal y su estructura de jubilados, seguida de comida con ellos
- Tarde – Paseo en Setúbal y Lisboa

- 19H30 – Comida de Trabajo con el Departamento Internacional de la CGTP-IN
Paso pues a informar de cada reunión realizada:

Reunión con el Ejecutivo de Inter-Reformados y Ejecutivo de la CGTP-IN

Fue la reunión más concurrida, realizada en la sede central sita en Lisboa de la CGTP-IN, participando 10 miembros de la dirección de los Reformados, más dos personas (Graciete Cruz, Membro da Comissão Executiva da CGTP-IN e do seu Secretariado  Maurício Miguel) del Departamento de Internacional de la CGTP-IN que intervinieron después de los Reformados. Cerró la reunión la camarada Graciete Cruz.

Isabel Lemos, como Responsable de Internacional de Inter-Reformados/CGTP-IN, presentó el documento que adjunto en el ANEXO 1.
Mi intervención, adaptada a cada reunión, se basó en el texto que había enviado previamente a todos los miembros de la dirección de nuestra UIS elegidos en el Congreso de Barcelona. Ver en el ANEXO 2.
Siguieron las intervenciones de casi todos los presentes.

En resumen, se constató una gran coincidencia en el análisis de la realidad de los Reformados y en la necesidad de se desenvolver a unidade na acção com base em objectivos concretos e a partir da luta  en los diferentes países de Europa.  Se coincidió también en la importancia de las acciones de dimensão internacional de los PyJ, tanto para la Jornada Mundial del 1 de octubre que convoca cada año la UIS de la FSM, como para la que se está preparando para la próxima primavera a nivel europeo.
Los camaradas Reformados de la CGTP-IN recordaron que ellos no son una Federación de este sindicato (como hay varias que ya son miembros de la FSM), que solo (como los jóvenes) son una Comisión Específica  de la CGTP-IN. 
Não estando colocada a perspectiva de filiação, a Inter-reformados/CGTP-IN manifestou o seu interesse em aprofundar a cooperação com a UIS Pensionistas e Reformados da FSM e com as suas organizações, na base da identificação de objectivos comuns e convergentes em cada momento, adequando o quadro de cooperação às suas especificidades.
Me facilitaron toda la documentación de su 8ª Conferencia Nacional de Inter-Reformados, realizada el 10-2-17 en Lisboa (a la que no invitaron a ninguna delegación internacional).

Reunión con el MURPI (Movimiento Unitario de Pensionistas y Jubilados)

Se realizó en su sede, situada en un barrio obrero de la capital, Lisboa.

Asistieron 3 miembros de la dirección de MURPI, y se excusaron otros 3.

 Não sendo uma organização de natureza sindical tienen un periódico bimensual y realizan una fiesta anual, además de las movilizaciones que corresponde con su voluntad de lucha, coincidente en lo fundamental con la CGTP-IN, que es la que me los presentó y preparó la entrevista. Como movimiento unitario nació de la Revolución de Abril portuguesa, y organiza a los PyJ independentemente de serem ou não filiados em sindicatos da CGTP-IN.
Me facilitaron amplia documentación (sus estatutos incluidos) que tengo a disposición (como el resto de documentación recibida en las diferentes reuniones) de los camaradas de la dirección de la UIS de PyJ de la FSM. Lógicamente toda la documentación está en portugués. En este idioma se hicieron todas las reuniones, ayudándome el camarada de internacional cuando no entendía alguna de las palabras usadas.

Podéis ver sus actividades en: https://pt-pt.facebook.com/MURPI-Confedera%C3%A7%C3%A3o-Nacional-de-Reformados-Pensionistas-e-Idosos-856352264380345/
Reunión con la Unión de Sindicatos de Lisboa y su estructura de jubilados

Se realizó en el local de la União de Sindicatos da CGTP-IN de  de Lisboa, con asistencia de 3 de sus dirigentes (dos reformados y el Secretario General de la CGTP-IN en la zona) y un miembro de la Secretaría de Internacional, el compañero Miguel-Mauricio, que asistió también a la reunión con la MURPI y a todas las reuniones a las que asistí.

Me facilitaron toda la documentación de su 7º Encontro de los PyJ de Lisboa, realizado el 25-6-15.

Como en todas las reuniones se realizaron las correspondientes fotos, que ya envié, y puedo volver a enviar si alguien me las pide.

En todas las reuniones regalé una bandera de la FSM (en español).

Reunión con la Unión de Sindicatos de Setúbal y su estructura de jubilados

Me llevaron a Setúbal y allá me esperaban 3 reformados (uno de ellos, responsable en Setúbal, pero también responsable a nivel de todo Portugal) y el Coordenador da União de Sindicatos de la CGTP-IN en este territorio.

Fue la reunión más larga, toda la mañana, y en ella se profundizó más en algunos temas, gracias a las preguntas y a disponer de más tiempo.

También me entregaron documentación.

Comida de Trabajo con el Departamento Internacional de la CGTP-IN

No pudo realizarse por hallarse enfermo (ya me recogió en el aeropuerto estando con fuerte fiebre) el camarada Fernando Maurício, y por tener una imprevista reunión en la guardería de su hijo el camarada Maurício Miguel.

Con Maurício Miguel aprovechamos el viaje de retorno de Setúbal a Lisboa para hacer un intercambio de informaciones.

ANEXOS

ANEXO 1.-

Ver en la web :


http://www.pensionistas.info/web/pt/node/964
ANEXO 2.-
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IDEAS PARA MIS INTERVENCIONES EN PORTUGAL

Camaradas.

Es un placer ser recibido de nuevo por la dirección de la CGTP-IN. Ya lo fui el los años 80 del siglo pasado, cuando Marcelino Camacho me envió varias veces para iniciar el intercambio de experiencias con las CCOO, que entonces aun no habían dejado de ser un sindicato de clase.

Os traigo un saludo en nombre de la dirección colectiva de la UIS de PyJ de la FSM. En especial un saludo del camarada Dimos Koumpouris, nuestro Presidente de la UIS, y principal dirigente de los PyJ del PAME, en Grecia (que acaban de hacer grandes acciones y tienen otra programada para el día 15 de diciembre. También os saluda el camarada de Gran Bretaña, Tony Donaghey, que ayuda en los temas de coordinación de nuestra UIS a nivel europeo.
Deseo conocer con detalle la realidad de los PyJ de Portugal, vuestras luchas y vuestras reivindicaciones.
Lógicamente también deseo vuestras sugerencias y aportaciones para mejorar el trabajo de nuestra UIS.
Nacimos, como la décima UIS, hace casi 4 años (en Barcelona), con la ayuda de muchos sindicatos de PyJ de todo el planeta, entre ellos la CGTP-IN.
Tenemos ya organizados a los PyJ en todos los continentes y además en la Región que forman los Países Árabes. Se realizaron sus respectivas Conferencias en: 1) Quito (Ecuador), el 30-9-15; 2) Dinamarca, el 20-7-16; 3) Dakar (Senegal), el 16-11-16; 4) Nepal, el 3-12-16; y 5) Túnez, el 26-11-17.
La Conferencia Europea también contó con la ayuda de la CGTP-IN. La hicimos en Dinamarca, hace un año y medio, con la presencia de Isabel Lemos. Ella nos aportó sus y vuestras ideas que, entre otras, fueron base de debate y acuerdo consensuado.

Hoy los PyJ del planeta tenemos, en los países capitalistas, cada vez más los mismos problemas. El FMI (Fondo Monetario Internacional, dirigido por la Sra. Lagarde, gran amiga de la Secretaria General de la CSI), es el que marca los criterios que son seguidos por todos los gobiernos burgueses: El gran objetivo para los explotadores capitalistas es la privatización total de los Fondos de Pensiones.
Los Fondos Públicos de Pensiones son la masa de dinero mayor hoy existente en todo el Mundo que aún no controlan las grandes multinacionales capitalistas. Ellos desean acaparar y usar este dinero para sus egoístas intereses y beneficios.

Empezaron en Chile, en los años 70, pasando a privados los Fondos Públicos de Pensiones. Pinochet fue su instrumento, y, para que pudiera actuar como tal, la CIA y los fascistas de todos los países le ayudaron a la sublevación contra Salvador Allende.
Pero para los sindicalistas, es decir para los defensores de la clase obrera, lo peor fue comprobar como la CIOSL, hoy CSI, apoyaba a Pinochet en esta medida de privatización de las pensiones.
El sindicalismo amarillo apoya estos fondos privados de pensiones para sacar de ellos enormes beneficios (con el argumento capitalista de que, como miembros de sus Consejos de Administración, deben ser muy bien y escandalosamente pagados).
Deberíamos conocer más y mejor los datos del dinero robado a los trabajadores a partir de esta gestión privada de las pensiones. País por país.

Por ejemplo, en España, entre CCOO y UGT se han apropiado (de momento) de más de 25 millones de euros de los fondos privados de pensiones de la multinacional Telefónica (ver Anexo 19 del documento sobre CCOO), y tienen en previsión apropiarse de otros casi 20 millones más de euros, y solo de esta empresa (de los empleados públicos ya sacan más de un millón de euros cada año).
Los fondos privados de la multinacional Telefónica se crearon, al inicio de los años 90 del pasado siglo, después de 3 referéndums (los dos primeros los perdió la empresa apoyada por CCOO y UGT, ya que el sindicalismo de clase se opuso a dicha propuesta), ya que la ley imponía la aceptación de los afectados para poder pasar a un fondo privado, a los asalariados de la multinacional, que en aquel momento tenían un fondo público de pensiones. Solo ganó la propuesta conjunta de empresa y sindicatos amarillos, me refiero a CCOO y UGT, cuando situaron como voluntaria, en el tercer referéndum, la decisión individual de pasar del fondo de pensiones público al fondo nuevo privado.

Hoy, 25 años después, se comprueba que el paso a fondos privados, apoyado por el sindicalismo amarillo, fue una gran estafa, que solo ha beneficiado a la multinacional y a las direcciones corruptas de CCOO y UGT. Los trabajadores que ahora se jubilan con el fondo público cobran igual dinero cada mes, como pensión, que los que se acogieron a las falsas promesas del fondo privado. Y además los trabajadores que se pasaron al fondo privado, han perdido cada mes, durante 20 ó 30 años un 2,4 % de su salario que iba a engrosar el fondo privado.
Lo mismo ha sucedido en Chile. Pinochet y los sindicatos amarillos prometieron, los años 70 del pasado siglo, a los asalariados chilenos, que con el paso a Fondos Privados de Pensiones iban a cobrar, al jubilarse, no solo el 70 % si no el 100 % de lo que cobraban como trabajadores activos. Lo apoyaron los sindicatos amarillos de la CIOSL, hoy CSI. Hoy los trabajadores que se jubilan en Chile cobran el 35 %, de media, de lo que fue su último salario de activos. Justo la mitad que antes de que se privatizaran las pensiones.
Por ello han salido en Chile ya 3 veces, un millón de trabajadores a manifestarse, en el último año, contra las AFP, Administraciones de Fondos de Pensiones, que son las creadas por Pinochet, ayudado por el amarillismo sindical.
Hoy está ampliándose esta lucha de los dirigentes capitalistas contra el derecho a las pensiones públicas. Primero para poder gestionar privadamente las grandes cantidades de dinero de los Fondos Públicos de Pensiones. Y segundo para suprimir uno de los derechos ganados con mucha lucha de los sindicatos clasistas, en la mitad del siglo pasado, aprovechando las grandes conquistas proletarias que hizo realidad la Gran Revolución Bolchevique de la que acabamos de celebrar los 100 años.

Por ello está siendo cada día más importante el trabajo para unir la lucha de los PyJ de todo el planeta.
Con esta perspectiva lanzamos, como UIS, la Jornada Mundial de Lucha del 1 de octubre, del que ya tenemos experiencias de dos años consecutivos.
También con esta idea estamos discutiendo la posibilidad de lanzar una Jornada Europea de Lucha de los PyJ, contra las medidas que impulsa la UE (y que apoyan, aunque a veces simulen lo contrario, los sindicatos amarillos que dirigen la CES). Estamos pensando en hacerla, por primera vez, en mayo de 2.018.
La UE es la que aplica en Europa las orientaciones que da el FMI.

Dinero para las pensiones hay más que suficiente en los países capitalistas. Las pensiones deberían pagarse de los PGE (Presupuestos Generales del Estado), como se debe pagar la sanidad y la enseñanza, u otros gastos sociales.
Hay dinero para armas y guerras (que la OTAN desea que llegue al 2 % del PIB, Producto Interior Bruto de cada estado). En España este gasto se ha incrementado en un 32 % en el último año, para contentar a Trump y a las empresas yanquis que financiaron su campaña electoral.

En resumen, como UIS de PyJ reclamamos: “LARGA Y DIGNA VIDA PARA LOS PENSIONISTAS”, y eso significa tener aseguradas 5 cosas: 1) agua potable en la casa, 2) alimentos sanos suficientes, 3) vivienda habitable, 4) sanidad pública, ocio y cultura, gratuitos y de calidad; y 5) transporte de cercanía suficiente y gratuito.
Estas han sido las reivindicaciones que, como único representante mundial de los PyJ, he llevado tres años consecutivos al Pleno de la OIT (en Ginebra cada mes de junio), pero no ha habido ninguna respuesta positiva de este organismo que cada vez está más en manos de los empresarios y los gobiernos, actuando los sindicatos amarillos de puros comparsas.
Estas reivindicaciones no solo las defendemos los sindicatos de clase, también lo hacen diversidad de organizaciones que, manteniendo una clara posición anticapitalista y antiimperialista, como tiene la FSM, están estructuradas en función de la historia y realidad de cada país. Caso de Argentina con acción en la calle cada miércoles desde hace más de 20 años (1.340 semanas seguidas), caso de Brasil con la COBAP (que tiene 1.100.000 afiliados y crece en 3.00 cada mes), las Mareas en España, etc.
Nuestra UIS ha demostrado ya la capacidad y necesidad de trabajar conjuntamente con estas organizaciones. Los objetivos y métodos de lucha pueden ser los mismos.
Con todos estos datos y criterios estamos ya preparando el Segundo Congreso Mundial de nuestra UIS, al que ya os invito a participar. Está previsto realizarlo dentro del primer semestre de 2.019 en un país de América.
Ya os mandaremos la convocatoria. Y ya desde ahora os pedimos que aportéis a nuestra UIS la cuota que os corresponde en base a los Estatutos que aprobamos en el Primer Congreso.
La UIS de PyJ desea una mayor participación de los pensionistas portugueses en todas nuestras tareas colectivas.
Como colofón de este intercambio deseo trasladar un saludo de los PyJ del estado español, convencido de que la colaboración e intercambios, dentro de la península Ibérica, entre las organizaciones clasistas, que defendemos las pensiones públicas de calidad solo redundará en beneficios para los habitantes de los dos estados.
Quim Boix

Secretario General de la UIS (Unión Internacional de Sindicatos) de Pensionistas y Jubilados (PyJ) de la FSM

http://www.wftucentral.org/?language=es
http://www.pensionistas.info/web/es
0034   609547814
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