LOS DERECHOS DE LOS PENSIONISTAS Y JUBILADOS

ENCUESTA MUNDIAL
SIEMPRE NOS REFERIMOS A LAS PENSIONES PÚBLICAS

“PyJ” será la abreviación de Pensionistas y Jubilados que usaremos

Las respuestas, a los datos preguntados, se referirán siempre al año 2012, si no se dice lo contrario

En las preguntas señaladas, al final de ellas, con un *, una respuesta posible es “no existe”

Si hay dudas al interpretar una pregunta, por favor, antes de contestarla, consultad a los autores de la encuesta, para que la respuesta sea correcta

PREGUNTAS:
1.-  Nombre del continente
EUROPA
2.-  Nombre del país
Republica Federal de Alemania (RFA)
3.-  Número total de habitantes en el país
82 millones 
4.-  Número total de PyJ en el país
El 1 de enero del 2012 había ca. de 20 millones de pensionistas mas 771 900 funcionarios jubilados.
5.-  Porcentaje de votantes en las elecciones políticas en el país que son PyJ 
De 62 mío con derecho a voto hay 20 mío de pensionistas

Con el aumento de la expectativa de vida de las personas aumenta al mismo tiempo el número de votantes de la tercera edad. 

Hoy el porcentaje está por encima del 25% y dentro de poco alcanzara el 30%. Para ganar las elecciones el voto femenino de los pensionistas es de suma importancia. El peso político de los votos de los pensionistas ha aumentado considerablemente en comparación con la primera década de la RFA ya que ellos van mucho más a votar que los grupos de personas con menos edad.
En las elecciones federales del 1994 el 29,5% de los votantes tenían más de 60 anos. La participación electoral de los mayores supera en más del 10% a la media de los votantes. Es una cifra muy estable.
6.-  Edad promedio de esperanza de vida en el país
En Alemania la expectativa de vida para las mujeres es de 82 anos y 9 meses. Para los varones es de 77 anos y 9 meses. El porcentaje de jóvenes dentro de la población es el más inferior comparado con los demás países de la UE.
7.-  Edad actual de jubilación legal para tener derecho a la pensión máxima *
67  años
8.-  Edad mínima actual para tener derecho a cobrar una jubilación (aunque sea con importe reducido) *
65 años
9.-  Edad de jubilación legal más baja que ha existido en el país (indicar edad y año) *
60 años Mujeres / 63 años Hombres
10.- Mínimo número actual de años trabajados y cotizados necesario para tener derecho a cobrar una pensión *
5 años jubilados, 35 Jahre pensionistas
11.- Mínimo número actual de años trabajados y cotizados necesarios para tener derecho a la pensión máxima *
45 años 

12.- Número de años de salario recibido y declarado oficialmente computados actualmente para calcular la pensión *
?
13.- Número de años de salario recibido y declarado oficialmente computados cuando la cifra de éstos años fue la más pequeña *
??
14.- Número de años de salario recibido y declarado oficialmente computados cuando la cifra de éstos años fue la más alta *
?
15.- Edad de jubilación legal más baja que ha existido en la historia del país (indicar la edad y el año) *
Misma pregunta que 9
16.- Edad de jubilación legal más alta que ha existido en la historia del país (indicar la edad y el año) *
Desde 1891 se pagaban pensiones por invalidez para aquellos que ya no podían trabajar. También para aquellos que cumplían los 70 anos. Las pensiones se financiaban por partes iguales por el trabajador y el empresario y un subsidio del Gobierno.
17.- ¿Hay edades diferentes de jubilación entre hombres y mujeres, o para trabajos penosos? (poner detalles) *
Actualmente la edad de jubilación en Alemania es de 67 anos para hombres y mujeres para todos aquellos que nacieron después del 1952. A partir de ahí hay un ajuste escalonado hasta los 67.
De la última reforma están excluidos aquellos hombres que hayan cotizado más de 45 anos a la caja de pensiones. Lo mismo vale para  las mujeres en circunstancias más complejas – cuentan por ejemplo los anos de educación de los hijos y otros tiempos. Este grupo de personas se podrá retirar a los 65 años sin descuentos.
La edad de acceso a una pensión de un minusválido grave se aumenta gradualmente desde los 63 a los 65 años a partir del año de nacimiento 1952. El coger la pensión antes de tiempo solo es posible con una pérdida económica  sensible. Generalmente se le descontara el 0,3% por cada mes que le falta para llegar a la edad reglamentaria.  3,6% por cada ano. Existen algunas excepciones del aumento de la edad de pensiones para minusválidos y personas con capacidad limitada para trabajar.
Minusválidos graves con más de 35 anos de cotización solo podrán acceder a la jubilación sin descuentos a partir del 2012 con los 65 años cumplidos – antes a los 63. Para los mineros la edad de jubilación ha sido aumentada de los 60 a los 62. También se aumento 2 anos el poder recibir la pensión de viudez.  Para las personas con capacidad limitada para trabajar hay un reglamento escalonado en el cual la edad reglamentaria es elevada de los 63 a los 65 anos. Hasta el 2023 queda la edad de jubilación a los 63 años si se tiene mínimo 35 cotizados. A partir del 2024 serian necesarios 40 anos.
18.- Hay diferentes regímenes o tipos de cotización  (agrario, minero, funcionarios, militares, …), o bien todos los trabajadores pagan y cotizan al mismo régimen o fondo público de pensiones (indicar cuáles) *
Existe un fondo de pensiones estatal donde pagan obligatoriamente todos los trabajadores. Los empleados públicos (funcionarios) no contribuyen  a ese fondo. Reciben la jubilación del estado.

19.- Importe mensual de la pensión legal más baja *

20.- Porcentaje de pensionistas que cobran esta cantidad mínima mensual *

21.- Importe mensual de la pensión legal más alta *
Hoy está el tope de las pensiones en 2200€ brutos. Ya que  apenas alguien consigue acumular los suficientes años cotizados y con la cotización máxima esta cifra es de interés teorico.
22.- Porcentaje de pensionistas que cobran esta cantidad máxima mensual *
Prácticamente nadie 
23.- Importe mensual de la pensión promedio de las que se cobran actualmente *
?
24.- Número de veces al año que se cobra la pensión *
Mensual 
25.- ¿El importe de la pensión se revaloriza o actualiza cada año? *
Un ajuste por el Gobierno puede ser anual 

26.- En caso afirmativo, ¿con que criterios? *
Cada año se adapta las pensiones a la evolución  de los sueldos.  La oficina de estadísticas central de Alemania registra la evolución de los sueldos en Alemania.  Después el Gobierno decide el valor actual de las pensiones. En los viejos Länder el valor es de 28,07€ y corresponde a un punto retributivo.  Por ejemplo:  Un pensionista ha cotizado 45 anos  con un sueldo pro medio. Le corresponden 45  puntos retributivos.   Formula:  45 * 28,07 = 1.263,15€ (viejos Länder)
27.- Cifra de ingresos mensuales por debajo de la cual, en este país, se sitúa oficialmente el nivel de pobreza
La definición del umbral de la pobreza es un operando decidido por la UE por el cual todas aquellas personas que tengan que vivir con menos del 60% del sueldo mediano están en peligro de entrar en una situación de pobreza.

Para Alemania el operando esta en 848€ al mes para solteros.

28.- Cifra de ingresos mensuales considerada sindicalmente mínima para tener una vida digna
?
¿Existen prestaciones complementarias (del gobierno, del estado o de otros organismos públicos) para los PyJ (indicar detalles)?:

29.- En transporte *
Tarjeta de 3 edad (reducción en muchos casos hasta 50%)
30.- En sanidad *
No
31.- En medicinas *
A los enfermos crónicos el Seguro de enfermedad corre con los gastos – en lo demás existe copago
32.- En ayudas diversas (alimentación, limpieza del hogar, higiene personal, etc.) *
Hay ayuda económica para asistencia a enfermos del seguro – poco e insuficiente.

33.- En locales y actividades de ocio *
A veces hay descuentos para pensionistas como también para estudiantes.

34.- En apoyo jurídico *
No 
35.- En excursiones y vacaciones *
No 
36.- En pago de residencias *
No 
37.- En pago de personal a domicilio *
Solo en el caso de un asistente sanitario cedido por el seguro de enfermedad.

38.- En servicios de vigilancia a distancia (telefónicamente, etc.) *
?

OBSERVACIÓN FINAL:
Por favor añada cualquier otra consideración que pueda ser relevante y que pueda faltar en esta encuesta.

Una comparación breve de los sistemas de pensiones:

Funcionarios:          base de partida 71,25% del último sueldo sin haber cotizado al fondo estatal de pensiones ni del paro. La norma es de 12,5 mensualidades con ventajas en la ayuda a la sanidad,  menos copago, media cuota para el seguro de enfermedad para casos de invalidez (medicina de 2 clases).
Mercado „libre“:       base de partida en el mejor de los casos de ca. 46% después de cotizar toda una vida laboral. 
A comienzos de 2012 habia 723 000 pensionistas del estado, comunidades y ayuntamientos – 3% más que en 2009. Hay que añadir 250 000 parientes de difuntos que también perciben pagos del régimen publico de seguros de pensiones. En el enero del 2010 recibían también unos 67 100 ex soldados profesionales pensiones.
El número de jubilados que dependen del seguro básico ha aumentado en los últimos anos un tercio. Sobre todo en los viejos Länder los jubilados necesitan la ayuda del estado.
Los números de la Oficina Central de Estadísticas muestran que aumenta constantemente el número de los jubilados con más de 65 anos que no pueden vivir de la jubilación que reciben.

El numero de los afectados ha aumentado desde el 2005 en un 33% y llego el ano pasado a la cifra de 436 000 que dependían del seguro básico.  Casi 100 000 mas que en  2005. La couta subió de 2,2 a 2,6% (2011). En los viejos Länder la cuota es más alta que en los nuevos. Mientras en el oeste la cuota es de 2,8% en el este (incluido Berlín) es de 1,8%. Más claro se ve  la diferencia es en las mujeres: en el oeste 3,2% y en el este solo 1,9%. 

Actualmente la edad de jubilación es de 67 anos para hombres y mujeres que hayan nacido después del 1952. Los que han nacido antes 1952 esta reforma no les afecta.  
Comparación pensión – jubilación
Según el 4. Informe del Gobierno Federal de Pensión los pensionistas del estado perciben como promedio unos 1.750€ para los niveles bajos y medianos. Los funcionarios de nivel elevado pueden alegrarse de una pensión de promedio de 2.590€. Los funcionarios de nivel alto cobran como promedio 3.870€ mensuales. 

Según los datos facilitados por el Gobierno el promedio de las pensiones que reciben  los funcionarios del estado cuando entran en edad de jubilarse se sitúa en los 2.520€.

Por regla los funcionarios reciben entre el 77,2 y el 72,6 del sueldo del último año trabajado siempre que hayan llegado  40 años de servicio.

El monto de la jubilación se basa en los salarios brutos. Funcionarios que se convierten en incapacitados antes de llegar a la edad de jubilación reciben por regla una cobertura mínima – actualmente para funcionarios del estado unos 1.433€ mensuales.

Para los funcionarios de los Länder la cobertura mínima puede variar según la Reforma Federal del 2006.   

En contradicción a esto los pensionistas reciben una pensión promedia de 1.263€ siempre que hayan llegado a la edad  y haber cotizado por lo mínimo 45 anos al seguro de pensiones. 

El promedio de las pensiones encubre la visión a que muchos pensionistas que han cotizado menos de los 45 años tienen que vivir con pensiones de 900 a 1000€.
